

奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局

# 高飞的风筝不断线 离乡的党员不离党

□芜湖日报 记者潘晔“虽然相隔千里,却感觉党组织就在身边”“有了党员之家,就有了主心骨,像高飞的风筝永远不断线”……40万外出务工人员,9382名流动党员,无为市的这支“流动大军”无论走到哪里,都是一面最耀眼的“流动红旗”。

党员行千里,组织一线牵。早在1927年,党史上著名的“三湾改编”,就提出了“支部建在连上”这一重要组织原则。历史的长河奔流不息,“党员流动到哪里,组织就覆盖到哪里”的原则却始终如一。对于步入新时代的芜湖而言,怎样让这些党员“流动不流失,离乡不离党”,更是党建工作的重要课题。

### 织好一张“网” 离乡不离党

“有组织,没活动;有活动,没场所。”如果不能解决党员管理问题,流动党员就容易成“口袋党员”“影子党员”。

前段时间,身在上海的无为籍党员秦仁杰收到一份“红色书包”:包括一本《党章》、一枚党徽、一封致流动党员的信、一套党史学习书籍等。“既方便了平时学习,也让我们这些流动党员更有归属感。”秦仁杰说。

去向明、底数清,是流动党员管

理的首要目标。“比如,结合发放‘光荣在党50年’纪念章等活动,对流动党员实行再走访、再摸排,充分掌握他们的基本情况、流动时间、流动地点、从事职业、联系方式等。”无为市无城镇党委相关负责人介绍,我们建立了流动党员动态调整、流动党员包保联系等制度,确保常联系、不断线,做到流出有登记、回乡有管理。

互联网平台则像一张“网”,把流动党员紧紧“黏合”在一起,打通党组织与流动党员之间的联系渠道,让他们遇到困难“不找熟人找组织”,有问题能第一时间处理、有诉求能第一时间解决。近年来,无为市坚持“建好一个群、管好一群人”,分层建立驻外(流动)支部微信群、驻外(流动)党员微信群,目前已建立驻外(流动)党支部群39个、驻外党员微信群234个。同时,在北京、上海等地设立流动党员党委,同步建立“网上党委”,改变传统的党建模式,延伸党建触角。

### 用好一朵“云” 流动不流学

“经常收到党支部发来的学习提示、学习资料,我们可以利用空闲时间在手机上学习、交流。”

“通过宣讲视频、PPT,我们能深入了解无为籍‘七一勋章’获得者

——马毛姐、吕思明的英雄事迹,更加为自己身作为一名无为籍党员而自豪。”

对于无为籍流动党员而言,即使身在外地也能做到学习“不掉队”。

党史学习教育开展以来,无为市积极探索“互联网+”模式,用好新媒体资源,建立流动党员网络“云”平台,让互联网成为流动党员学习党史的“主阵地”。一方面,打造“指尖上的课堂”,在“学习强国”“智慧无为”“无为发布”等平台定期推送学习内容,确保规定动作不走样。另一方面,通过微信群、网络直播等方式,组织流动党员同步收听党史宣讲报告会、参与党史知识竞赛、参加线上党课等,做到“流动不流学”。

“用好‘云’平台,无疑能为我们做好新时代党建工作提供新路径。”无为市委相关负责人表示,通过“线上学”的方式,打造丰富多彩的多元化学习平台,打通流动党员党史学习教育“最后一公里”。

### 搭好一座“桥” 走心又走实

党史学习教育不能仅停留在“学”上,“走心走实”才是真正的落脚点。对流动党员来说,同样如此。

举办一场交流宣讲会,开展一次上门送学,举行一次谈心谈话……无为市通过“三个一”等活动,将流出地党组织“流动送学”与流入地党组织“驻点讲学”结合起来,确保流动党员学习教育“不掉队”、流动“不流学”、务工“不误学”。

推动“以学促行”,更能变“过路客”为“当家人”,让流动党员在“第二故乡”把红旗扛起来。有的回乡投资兴业,有的捐资助学,有的开展义诊,有的捐建基础设施……无为籍流动党员纷纷为家乡发展助一臂之力。

“我们围绕‘我为群众办实事’,鼓励全市流动党员为家乡的产业发展、乡村振兴、社会民生出谋划策、贡献力量,将党史学习教育内化于心、外化于行。”无为市委相关负责人介绍,截至目前,全市已收到有建设性的意见建议213条,有价值的招商信息217条。

知所从来,方明所去。当前,党史学习教育正在向纵深推进,干事创业的激情在这片热土涌动,芜湖“十四五”开局全面吹响战鼓。在芜湖奋力打造省域副中心、加快建设人民城市的过程中,这支“流动大军”定能成为推动家乡发展的“先锋队”“生力军”,最终实现“流有所为”!

# 受“烟花”影响 我市迎来暴雨+大风

本网讯(记者杨益燕 杨扬)今年第6号台风“烟花”于26日早7时登陆浙江杭州湾,受台风“烟花”影响,我市将迎来特大暴雨和大风天气,市气象部门继续发布台风蓝色预警信号。

“今年的第6号台风‘烟花’,于今天的7时已经登陆了浙江的杭州湾,中心附近的最大风力12级左右,预计烟花将以每小时5-10km的速度,向西偏北的方向移动。我市将受到它的外围的影响,有明显的风雨,预计今天白天到明天早晨有中雨局部地区有大雨,明天到夜里有大雨局部地区有暴雨,后天雨势转小中雨转小雨。”市气象局局长吴玮说。

据了解,此次台风“烟花”影响强、覆盖面广、持续时间长、降雨量大,昨日18时、20时省、芜湖市防指将防汛应急响应级别由四级提升为三级,市气象部门继续发布台风蓝色预警信号,提醒市民注意防台防灾意识,增强抗灾自救能力,全力以赴打赢台风“烟花”防御硬仗。

“在台风的影响期间,市民朋友们一定要注意对风雨的防范,比如在露天时一定要注意这个高空的危险,以及对风的防范,然后要加固门窗、围栏以及棚架等被风容易吹动的建筑物,提醒市民朋友们尽量能够减少外出。”市气象局局长吴玮说。

# 我市首条生态清洁小流域建设工程完成

本网讯(通讯员 左丛林)“原乡翠绿毯,夏浦水云间。”盛夏时节,草木成荫,乡野里一片欣欣向荣,悠悠的绿色与湛蓝的天空遥相呼应。低头俯视,四周白墙青瓦,色彩斑斓,一幅和谐自然的田园风光跃然眼前。这里,就是无为县丁家山小流域一处村景。

丁家山小流域位于无为市昆山镇、牛埠镇境内,总流域面积24.06km<sup>2</sup>,其中水土流失总面积17.96km<sup>2</sup>,水土流失面积占该流域总土地面积74.65%。两岸百姓常年受山洪影响,被列入安徽省水土流失重点治理区,迫切需要进行水土流失治理。近年来,无为市在狠抓防汛保安建设的同时,积极谋划现代水利、生态水利建设。2017年积极争取丁家山生态清洁小流域建设工程,争取投资1150万元,其中省级补助950万元,工程于2019年5月份正式建设。

近日,丁家山生态清洁小流域建设工程顺利通过完工验收,这项长达三年之久的生态水利工程步入尾声。为了看得见青山,该工程对

丁家山上游进行封育治理、下游涧沟淤积河道和清水廊道建设,采用宾格石笼网来保护河岸,初步实现了山、水、林、田、湖、草的协调规划。为了听得到清泉,该工程在流域内完成建设数座蓄水堰、观景平台、下河台阶及亲水平台,由于上游三公里富含蓄水水源,使得流域内水面高程常年呈现阶梯形状,走在绿荫道上随处都可听见潺潺的流水声。为了留得住乡愁,该工程依据当地地形地貌特点,通过原有绿植养护等措施,保护百年老树,留住绿色乡愁。

如今丁家山生态清洁小流域建设工程的顺利完工,标志着无为市第一条生态清洁小流域建设工程完成,工程实施后极大地改善了当地人居环境。未来,该市水务部门将紧扣乡村振兴战略实施和推动现代农业建设迈向新阶段的目标要求,继续抓好生态河道、生态灌区、生态清洁小流域工程项目,全力打造宜居美丽的乡村人居环境,进一步实现社会效益、生态效益和经济效益多赢。

# 我市建筑工地加强措施防御台风“烟花”

受台风“烟花”影响,近日,我市迎来大范围强降雨天气。为防止恶劣天气对建筑施工造成不利影响,我市各建筑工地积极应对,全面落实防风措施。在城区一处建筑工地,项目施工单位正安排工人们将施工现场的模板材料等做了清运和加固,确保各项防范措施落实到位。



宋吴齐 摄

# 用速度温度力度 换取群众满意度

本网讯(通讯员 王俊峰)近年来,无为市医保局始终坚持以维护参保群众利益为“出发点”,以提升群众获得感为“落脚点”,以“速度”“温度”“力度”践行“我为群众办实事”的初心和使命,努力提升群众满意度。

### 医保经办有“速度”

“看病难、看病贵”是世界难题,缓解“看病难、看病贵”是医改不懈奋斗的目标。无为市医疗保障局从工作实际出发,从细节入手,用医保“速度”缓解群众看病贵难题。在外就医,即时结算让群众不用垫付医药费。参保群众可以通过异地就医备案,在异地定点医疗机构就医直接报账,省去垫付医药费经济成本,省去来回奔波时间成本,切实缓解就医压力。

带回报销,限时办结让患者早拿报销款。为让在医保经办窗口报销的患者尽快拿到报销款,医保经办机构实行“限时办结”制度,即日常所受理的报销材料,原则上第二天下班前均需“清零”,统一转账给参保患者;适逢节假日业务忙时,所受理的报销材料需在5个工作日内转账办结,通过“即时”和“限时”彰显医保经办“速度”。

### 微笑服务有“温度”

“我们做工作、干事情,要將心比心,要做个有感情、有温度的医保人。做医保就是做服务,既要‘做增量’,又要‘提质量’,微笑服务就是提升服务质量。”这是无为市医疗保障局党组书记、局长赵春林常讲的一句话。

无为市始终坚持群众利益无小事,推行“温馨微笑”暖心服务,优化改善医保服务环境。实行“一窗受理、一单结算、一站办结”的综合柜员制,落实“一次性告知制、首问负责制、限时办结制和服务承诺制”,让信息“多跑路”,让群众“少跑腿”。落实群众办事“好差评”制度,让群众来打分,践行“我微笑、我倾听、我服务,您别急、慢慢说、满意回”服务,让参保群众感受到有“温度”的医保经办服务。

### 基金监管有“力度”

保障参保群众利益,优化经办服务和保障医保待遇固然重要,是群众能看得到的。还有群众看不到的,“医保人”念起“紧箍咒”持续高压打击欺诈骗保工作,是维护医保基金安

全、维护参保群众利益的重中之重。无为市医疗保障局紧密打击欺诈骗保监管网,筑牢医保基金“防火墙”。

坚持政策宣传先行。今年以来,无为市采取“线上+线下”立体宣传,进社区、进企业宣传3次,进两定培训2场次150人次,制作展板10余块,横幅30余条,累计发放政策宣传手册12000余份,持续推进医保基金监管政策宣传。

坚持重点监管扫盲。采用“室外+室内”“人防+技防”“常态+专项”“线上+线下”等方式,联合相关部门,对举报集中、数据疑点多、顽疾难改的“问题医院”进行重点监管,加大现场检查的频次和力度。累计约谈医疗机构负责人3家,解除医保定点服务协议1家,累计拒付、追回医保基金227.04万元。

# “五味俱全”让党史学习教育有“嚼劲”

本网讯(通讯员 汪鑫)党史学习教育开展以来,无为市市场监管局围绕“三大主题”,突出“四项任务”,做到“五个迅速”,全面引导全系统党员干部掀起党史学习教育热潮,追寻真理味道、勇当护航先锋,使党史学习教育“五味”俱全有“嚼劲”。

### 甜味,坚定信仰

无为市市场监管局充分利用各种红色“资源”,学党史、悟初心、找差距,追寻红色足迹,守好红色根脉。该局班子成员带领机关党员干部先后多次赴新四军七师纪念馆、渡江英雄纪念碑、三尖山二十三烈士纪念碑缅怀革命先烈的丰功伟绩,接受红色革命传统教育。组织全系统党员干部在“七一”前夕开展重温入党誓词活动,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

### 鲜味,学思践悟

该局不断创新学习载体,突出市场监管工作特色,做到学、思、用贯通,知、信、行统一,党史学习教育“鲜味”十足。召开局党组理论学习中心组学习共计9次,专题学习4次,班子成员和党支部书记到各自所在支部讲党课、交流研讨,达到以“讲”促“学”目的。

### 土味,深耕细作

该局立足本职工作,谋深谋实工作与学习的契合点和关联点,围绕“五个过硬”深耕能力,让党史学习教育更接地气。紧扣“开局就是决战,起步就是冲刺”理念,科学统筹工作与主体宣传教育,积极筹备并参加各种主题活动。5月25日该局代表队获无为市“须臾风云”多少”“新华杯”党史知识现场竞赛优秀奖;5月28日该局两名代表选手分别获无为市“读党史 守初心 担使命”“新华杯”演

讲比赛二、三等奖;6月30日该局合唱团代表队获无为市“永远跟党走 百支红歌献给党”大合唱比赛一等奖。

### 辣味,红脸出汗

该局紧盯党史学习教育和市场监管工作的薄弱环节,补短板、晒“成绩”,通报典型案例,红脸出汗,让党史学习教育“辣味足”。自党史学习教育开展以来,先后召开6次重点工作调度会,会上要求工作开展表现不足的基层所或者股室负责人上台发言,明确工作问题薄弱环节并提出下一步工作打算。同时,开展好反面案例剖析、观看警示教育片,教育引导全系统党员干部算清政治、亲情、经济、自由、健康“五笔账”,做到知敬

畏、存戒惧、守底线。

### 真味,为民服务

该局聚焦工作职责,把工作做到群众心坎上,让党史学习教育充满“真情味”。将“我为群众办实事”与计量、执法办案等涉及民生重点领域工作紧密结合。开展计量工作专项检查,范围涵盖电子计价秤、大米定量包装、加油站、污水处理等涉及的量器器具,出动检查人员617人次,检查各类计量器具共1847台,立案查处24起案件;制定《2021年民生领域案件查办“铁拳”行动实施方案》,出动执法检查人员618人次,检查1123户次,查办民生领域案件47件,罚没款46.67万元,上报芜湖市局典型案例4例。



泥汉镇“巡查+宣传”筑起防溺水安全线

志愿者正在向家长介绍防溺水知识。夏季天气炎热,是各类溺水事故高发期,为防患于未然,泥汉镇坚持加强河流巡查与强化安全宣传引导并重,及时消除溺水安全隐患,避免事故发生。在做好日常的巡查、劝导工作的同时,泥汉镇还做好社区、村与学校的联防联动,共同筑起防溺水的安全防护网。

杨扬 摄

# 认真开展党史学习教育

经柏妮凯利有限公司全体股东讨论,同意注销柏妮凯利有限公司。现予公告。